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Наці он альна б іб л іо тека У країни  імені В. І.  В е рнадсь ко г о, 
Ук раїна, К иїв

БІБ ЛІ О ТЕ ЧНІ УСТА НОВИ В ІНФОРМА Ц ІЙ НІ Й  
ПРОТ ИД ІЇ  НЕГ АТИ ВНИМ  ВП Л ИВ АМ 
У С ОЦ І АЛЬНИ Х  М Е РЕЖАХ

У  с татті  розгля нуто  негат ивні  інф ормаційні впл иви в соці ал ьних м ер еж ах . 
 З’ясов ано м ету пош и рення такої і нф о рмації у  мережі Інтер нет. Н аведено  ти пові 
 при клади таких пов ід о мл ень у  соціальних мере жах, з’я с ов ано вплив  та ких пові-
д омлень на  ко ристу ва чів та  зап ро пон овано методи борот ьби з пош иренням т а ких 
пові до млень. Над ано рек ом ен дації  щодо в ия вл ення н е га тив них інфо рм аці йних 
впливів у соці ал ьних м е ре жах під час  підгот овки  інформац ійно-аналітичного 
 пр о дукту бібліо те к .
Ключ ові слова: н ега ти вні інфо рм а ційні вплив и,   соціальні мережі, мані-

пулятивні технології, бібл іо т еки.

І н т ернет  ак т ивно  змінює наше жит тя , і у яв ити сучас ний світ без 
соціаль них мереж с тає прак тично неможливо. На с ьо г одні у світі 
соці а л ьними м ер ежами к ор истує ться  понад 3 млрд   людей і щодня 
ця цифра з біль шуєтьс я . За р е зуль татами Всеукраїнського соціологічного 
опитування, яке провів Київський міжнародний інститут соціології 
в лютому 2018 р. на замовлення ГО «Детектор медіа» й за фінансування 
Міністерства іноземних справ Данії («Даніда») та NED (США), 42 % 
дорослих українців користуються при наймні однією соціальною 
мережею. Най більш популярною мережею наразі є Facebook, ним 
користуються 36 % українців. Іншими мережами користуються не більше 
11 %. У цілому 29 % жителів України користуються тільки однією 
із «захід них» соці аль них мереж. Винят ково російсь кими соці аль ними 
мере жами корис ту ються лише 3 %, а ще 8 % мають про філі і в «захід них», 
і в «російсь ких» соці аль них мере жах. [1]. Також багато людей активно 
вико рис то ву ють прямі мобільні плат форми обміну пові дом лен нями, 
зок рема, WhatsApp, Line, Facebook Messenger, Skype, Telegram тощо.

Го лов ними тен ден ці ями в царині соці аль них мереж на сьо годні 
є активне збіль шення їх ауди то рій, пос тійна поява нових сер ві сів 
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та гло ба лі за ція. Пози тив ними напря мами роз витку соці аль них мереж 
стає їх вико рис тання як інстру мен тів для біз несу, освіти та набуття ними 
рис пов но цін них засо бів масо вої інфор ма ції.

Проте нові тех но ло гії не зав жди мають виключно пози тив ний вимір 
для людсь кого про гресу. Соці альні мережі, крім вико нання функ цій під-
 тримки спіл ку вання, обміну дум ками та отри мання інфор ма ції їх чле нами, 
остан нім часом дедалі час тіше вико рис то ву ються для впливу на масову 
сві до мість, ста ють об’єк тами і засо бами інфор ма цій ного управ ління 
і аре ною інфор ма цій ного про ти борства. [2].

До мето дів впливу в соці аль них мере жах на масову сві до мість гро ма дян 
варто від нести вико рис тання про па ганди, агі та ції, тен ден цій ної інфор-
ма ції, напівп равди та від вер тої неправди («фей ку»).

До небез печ ної інфор ма ції зазви чай зачис лю ють:
– ін фор ма цію, що може спро во ку вати соці альну, расову, наці о нальну 

чи релі гійну нена висть та ворож не чу;
– за клики до війни;
– про па ганду нена висті, ворож нечі через зне вагу чи перевагу;
– по ся гання на честь, добре ім’я та ділову репу та цію окремо взя тих 

людей;
– не до бро со вісну, недо сто вірну, нее тичну, явно неправ диву рекламу;
– ін фор ма цію, яка чинить неусві дом лю валь ний деструк тив ний вплив 

на пси хіку людей [3].
Ак ту аль ність обра ної теми зумов лена важ ли вістю в умо вах інфор ма-

цій ного про ти сто яння знайти методи вияв лення нега тив них інфор ма-
цій них впли вів, їх нейт ра лі за ції та запо бігти їх поши ренню та важ ли вості 
гли бо кого ана лізу кон тенту при під го товці інфор ма ційно-ана лі тич них 
мате рі а лів біб лі о тек.

Мета статті – виявити нега тивні інфор ма ційні впливи в соці аль них 
мере жах, оці нити вплив таких пові дом лень на корис ту ва чів соці аль них 
мереж та запро по ну вати засоби й при йоми міні мі за ції цих впливів.

Сут ність мані пу ля тив ного впливу на сві до мість людей у мережі Інтер нет 
вивчали Г. Почеп цов [4], С. Кара-Мурза [5], Г. Шил лер [6], Є. Доценко [7] 
О. Рябо конь [8] О. При гор ницька [9]. Дос лі дженню мані пу лю вання шля хом 
інфор ма цій них воєн при свя чено роботи таких російсь ких нау ков ців, 
як І. Пана рін [10], С. Рас тор гуєв [11], А. Манойло [12]. В Укра їні тех но ло гії 
ведення інфор ма цій них воєн активно дос лі джує Г. Почеп цов. У праці 
«Сучасні інфор ма ційні вій ни» сис темно викла дено істо рію виник нення 
й роз витку мето до ло гії інфор ма цій них воєн та детально дос лі джено зміни 
в інфор ма цій ному прос торі в про цесі інфор ма цій ного про ти сто яння [13].
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Сьо годні на тери то рії нашої дер жави здійс ню ється пси хо ло гіч ний 
тиск з боку іно зем них та віт чиз ня них засо бів масо вої інфор ма ції, 
що ведуть так звану «інфор ма ційну вій ну» проти Укра їни. Соці альні 
мережі, а особ ливо соці альні мережі з наяв ним ресур сом соці аль ної 
довіри, вико рис то ву ються злов мис ни ками для про су вання та реа лі за -
ції влас них інте ресів шля хом поши рення у вір ту аль них спіль но тах 
недо сто вір ного, непов ного чи упе ре дже ного кон тенту. Нас лід ком таких 
дій може бути виник нення пере д у мов мані пу лю ванню інди ві ду аль ною 
або масо вою сві до містю гро ма дян з метою поши рення в сус піль стві 
соці аль ної напру же ності, між на ці о наль ної ворож нечі, про тест них 
настроїв тощо.

Вра хо ву ючи широкі мож ли вості соці аль них мереж, їх почали вико рис-
то ву вати для ство рення соці аль них заво ру шень та керу вання ними 
в інших кра ї нах шляхом:

– роз па лю вання про тест них настроїв серед насе лення з вико рис тан ням 
бло гів, фору мів та роз си лан ням пові дом лень корис ту ва чам соці аль них 
мереж;

– ви зна чення часу початку акцій про тесту, що при уро чу ються до зна-
 ко вих подій, зок рема: ого ло шення резуль та тів вибо рів; резо нанс них 
інци ден тів; світсь ких і релі гій них свят тощо;

– роз си лання (ано німно або від імені від омих осіб, опо зи цій них 
орга ні за цій) закли ків вийти на мітинги та демон стра ції з визна чен ням 
точ ного місця і дати їх про ве дення. Залежно від ситу а ції, заклики можуть 
над си ла тися на адресу визна че них груп осіб (пев ної наці о наль ності або 
віро спо ві дання, молоді тощо);

– ке рів ництва ходом про ве дення про тест них акцій через роз си лання 
пові дом лень про зміну місць і часу про ве дення мітин гів та напря мів 
зосе ре дження зусиль [14].

Яс к ра вим при кла дом зов ні ш ньої про па ганди стала медіа-ак тив ність 
у від по відь на катаст рофу малай зійсь кого Боїнгу MH-17, яка ста лася 
на непід конт роль них тери то ріях Дон басу 17 липня 2014 р. і забрала життя 
298 людей. Навколо катаст рофи одразу виникло багато тео рій змов, як, 
напри клад, заява, що Боїнг збив війсь ко вий літак. Ця тео рія спершу 
з’яв и лася на Twitter так зва ного іспансь кого дис пет чера з Борис поля. 
Неправ диву новину про війсь ко вий літак одразу під хо пили російські ЗМІ. 
Мініс терство інфор ма цій ної полі тики Укра їни довело, що цей Twitter був 
ботом, ство ре ним під час Євро май дану. У вересні 2016 р. спільне між на-
родне слідство над ало докази того, що Боїнг був зби тий з БУКу з тери то-
рії, конт ро льо ва ної про ро сійсь кими сепа ра тис тами [15].
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Со ці альні мережі також активно вико рис то ву ються пред став ни ками 
спец с лужб та керів ницт вом екст ре мі стсь ких орга ні за цій у рам ках вер бу-
вання бойо ви ків для участі в бойо вих діях на боці сепа ра тис тів, про па-
гу вання іде о ло гії «русь кого миру» та роз па лю вання між на ці о наль ної 
ворож нечі.

Ме то дика вер бовки бойо ви ків через соц ме режі також є кла сич ною 
як для теро рис тич них орга ні за цій ісла мі стсь кого напряму, так і для афі лі-
йо ва них Російсь кою Феде ра цією струк тур. Через спе ці а лі зо вані паб ліки 
«ВКон так те» та «Однок лас ни ки» російські екст ре місти та пред став ники 
спец с лужб шука ють потен цій них кан ди да тів для вер бовки, попе ре д ньо 
вивча ючи їхні про філь та інтер нет-ак тив ність, що може ста но вити для них 
пев ний інте рес. Після цього, як пра вило, під фей ко вим ніком пред став ник 
РФ або оку по ва них тери то рій Дон басу почи нає вста нов лю вати кон такт 
з об’єк том, під час якого вивча ються його іде о ло гічні пози ції, орга ні за-
торські здіб ності, жит тє вий дос від та акту альні зв’язки. Далі мож ливі: 
при зу пи нення кон такту; спроба вер бовки до складу банд фор му вань; 
залу чення особи до дивер сійно-роз ві ду валь ною діяль ності, про па ган -
ди стсь кої роботи, орга ні за ції про во ка цій них захо дів тощо [16].

В Укра їні різні полі тичні сили також активно вико рис то ву ють соці альні 
мережі для поши рення своїх захо дів, про ек тів, месе джів. Як наго ло шено 
у звіті Freedom House, для поши рення й про па ганди полі тики влади 
у соц ме ре жах вико рис то ву ють про пла че них пров лад них комен та то рів 
та полі тич них ботів. Також в Укра їні, хоч і незнач ною мірою, під цен зуру 
пот рап ля ють кри тика влади, а також знач ною мірою теми, пов’я зані 
зі зброй ним кон ф лік том на сході [17].

Сьо годні віт чиз няні біб лі о теки вико рис то ву ють різ но ма нітні соці альні 
сер віси як засоби «нефор маль ної кому ні ка ції та спо соби моти ва ції 
роз витку про фе сій ної сфери, що реа лі зу ються у різ них фор мах (від 
спіл ку вання з коле гами до кур сів під ви щення фахо вої ква лі фі ка ції); 
як засоби залу чення шир шої ауди то рії корис ту ва чів мережі (інфор му-
вання про біб лі о течні події, навчання або навіть інфор ма ційне обслу го-
ву ван ня); як інстру менти біб лі о теч ного мар ке тингу, що спри я ють роз по-
всю дженню біб лі о теч них новин, сти му лю ють про су вання біб лі о теч них 
про дук тів, пос луг та сер ві сів, анон су ють мар ке тин гові заходи, про екти 
та про грами; слу гу ють засо бами рек лами та PR-тех но ло гій для кни го-
з бі рень; як “кре а тив не” допов нення основ них веб-сай тів біб лі о тек» [18].

Прик ла дом тут може слу гу вати Наці о нальна біб лі о тека Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. Інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ (СІАЗ, 
НЮБ, ФПУ) пред став лені в мережі сай том Центру дос лі джень соці аль них 
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кому ні ка цій (http://nbuviap.gov.ua/) та сто рін ками у Facebook, на яких 
висвіт лю ється діяль ність під роз ді лів, анон су ються події, ана лі зу ються 
сус пільні про цеси та тен ден ції роз витку соці аль них кому ні ка цій.

Так, сто рінки Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки (https://www.face-
book.com/nllofua) та С л ужби  ін ф ор мац ійн о-а на лі т ич ного  заб ез печ ення 
 ор ганів д ер ж авної в лади (http s: //www.facebook . co m /siaz ua )   НБ УВ 
у соціал ьній мережі F acebook систе мно  п ов ідомля ють про  звіти 
й р ез ультати р оботи ;  р ек омендують  моногр афічну літе ра т уру, наукові 
 пу бл і кації,  наукові праці т ощо;  інф ормують  про  кон фе ренції. Т акі дописи 
суп ро в оджую ться г іп ер п осиланн ями на офіційний сайт інфо рмаційно-
а н ал ітичних  пі др озділів НБУВ «Центр досліджень соц і альних 
 к ом уні кац ій»  ( ht t p: //nbu via p. gov .ua). 

 Служба  ін ф ормаційно-ана літичного з а бе зп ечення органів  дер жа в-
ної влади (С ІА З ) та  Нац іон ал ьна юриди чна б ібліо тека  (Н ЮБ) – 
  і нф о рм аційно-а налітичні під роз діли  На ціональної біб ліотеки Укра їни 
ім. В. І. В ер на дс ь кого  (Н Б УВ ) – мають  пе вні напра цю вання з мон іт о-
р и нгу інформації із соцм е реж та в ико ри ст а ння мат ер і алів при  ст воренні 
і нф ормац ійно-а на літичних про дук тів .

Зокре ма,  спільнота  СІ АЗ  пропо нує для  оз н айомлення та запрошує 
до обговорення випу ски д одатків до  жур налу « Ук ра ї на : под ії ,  факти,  
к о ме нтарі »  інформаці йно-ан ал і ти чного бюле теня «Соціал ьні  ме режі 
як  чин ник інфор маційної  б ез п еки», де  ви світлю ються п итання р о зв итку 
та  п ер спектив с оці альних  м ереж,  їхньої взаєм одії з бізне с ом ,  проблеми 
 за х исту даних,  вплив  мер ежевого  сп ілкування на особ ис ті сть, а т акож 
про бл еми суспільної  безпеки та організації захи сту інформаці й них 
р ес урсів тощ о. 

За час  с воєї н ез алежно сті У кр а їна ніколи не  вж ивала серйоз них заходів 
щодо захи сту свого і нф ормаційного прос т ору, і л ише після поча тку війсь-
кових дій між Укра їною і Росією були з роблені  перші кроки в цьому 
 на прямі.

З м етою  протидії  негативн ому  вп ливу і нф ормаці йної про па г анди 
іноземних і  вітчизн я них з асобів м ас о вої інфор мації та об’єд на ння 
укр аї нсь к ого с успіл ьс тва н авколо  ідеї украї нс ької дер жавності  Рада 
 нац іональної  бе зпеки і обо р они  Укр аїни  п ри йняла рішення  «Про заходи 
 щодо в до ск оналення форм ув а ння та реалі за ції дер ж авної політики у сфері 
інформа ці йної безпеки Україн и»  від 28.04 . 2014 р., яке введено в дію 
Указом Президента Укра їни від 0 1. 05.20 14  р  . №449/2 0 14 [1 9 ],  у якому 
д о ручено К а б інету М ін і стрів  України  розро бити і  в н ести на роз гляд 
Верховної  Ради Укра їни зако н опрое кти про  внесення  змін до дея ких 
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законів  України щодо п рот идії  інформ а ці йній а гре сії іноз ем них держа в,  
перед ба чив ши , зок ре м а,  визна чення м ех а ні зму про тидії негативному 
 і нформ ац і йн о-пс ихоло гіч ному впли ву , а також за участі Нац іональ ного 
інст и туту с тратегі чних досл іджень, Слу жби б ез п еки України , інших 
 державних  органів і н ау к ов о-дослідних установ п одати на роз гляд Ради 
наці он аль ної  б е зп еки і о б ор они України  проект  н ової редакції Док тр ини 
інф ор м а ційної б е зпеки Укра їн и.  Крім  того,  К абінету Мін іст рів У країни 
 було доручено вжити з а ходів  щодо  забезпечення  по шир ення у  світі 
о б’єктивних  в ідомос тей про суспільно-пол ітичну с ит у ацію в  Укра їн і , 
 з окрема, ш л яхом  створення від по ві дн ого  м едіа-хо лдингу  для під готовки 
я к існого  конкуре нт ос п роможного інформаційного продукту.

Указом Пре зид ента  України  від  25.02.2 01 7 р. №47 /2 017 «Про рішення 
Ради  національної безпеки і о борони  У кр аїни від 2 9 грудня  2 016 року 
“Про Доктр ину і н ф ор мацій ної б езп еки Укр аї ни”» [2 0 ] затвердж ено 
Доктр ину і нф ормац ій ної безпеки Украї ни ,  яка  ви значає  на ціональні 
інт ереси України в інфо рмаці йн ому прос торі,  вказує заг ро зи , які несе 
в  собі агресія з боку Р осійської Ф едерації,  та  пропо нує  п евні дії  для о пору 
 цій агр есії і зменшення  негати вного в п ливу російс ької пропа га нди. 

 Рішенням Ради національної б езп еки і обор они У кр аїни від 
 2 8. 04.2017  р  .  « Про засто сування  пе рс он альних с пеціаль них економіч них 
та інших обмежувал ьних  заходів  (санкцій)», введеним у дію Указом 
Прези дента У країни від 1 5.05.2 01 7  р  . №133 /2 01 7  [21], з астос ов ано 
 пе рсональні спе ц і альні економ ічні та  і нші обмежу ва л ьні заходи ( с ан кції)  
до о кр емих  ф ізичних та ю ри дичних о с іб , зокр ема, забл о ко в ано доступ 
до  ро сійських  с оціальних мереж «ВКонтакте», «Одн ок ласники», рес ур сів 
Yandex та Mai l. Ru  Group.

Важ ливу роль у  пр от идії н ег а ти вним і нформа ці й ним впливам на к о-
р и стувачів соц іаль них мереж в ід і грає їх  медіа-гр ам отність.

Як п о к азують с оц іологі чні о питування  з агалом 4 2  % українців 
 отримують і нформацію з  інтерне т-р ес урсів (центр ал ь них і місцевих 
українських, р ос ійських чи із соціальних мереж), з яких  трохи більше 
 по л овини ( 5 3 %) вва жають ,  що в они при наймні в б ільшості випа дків 
 здатні від різнити якісну інформ ацію від дезі нформа ції та  ф ей ків (у т.  ч. 
20  %    вв ажають, що  завжди можуть від різнити я кісну інфо рм ацію від 
ф ейків), а  тр етина (3 1 %), н а вп а ки , вважають , що вони або  в за г алі 
не  м ожуть від різ нити,  або можуть  лише в м ен шо сті випадків. При  цьому 
л ише 22,2 %   опита них п огод илися б  с тати слу хачами курсів з поліп шення 
медіа-грамотності. Окремо можна звернути увагу на те, що  7 1 % тих ,  хто 
був у  ЄС за о станні два  ро ки ,  принай мні в біль шості випадків м ожуть 
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іденти фікувати фейки, а серед тих, хто не бував у ЄС, таких  51  % [21].  
 Та ким чином, сьо г одні н адзв и чайно а кт уальним і  ва жли вим є пошук 
дієвих меха ніз мів прот идії інф ормацій ним впливам в умо вах рос ій с ької 
а гр е сії п роти Укр аїни та  ведення Р осією потужних а нтиукр аї нських 
 і нф орм аці йних  о пе ра цій.

У  с вою ч ергу,  ши рока інфо рм а ційно-р оз’я сн юв альна р обота серед 
 на селення,   в их овні,   пр ос в і тницькі  заходи, що о б’єд нують у кр а їн с ьке 
суспіль с тво навколо  ідеї укр аї нс ь кої держа вност і,  – це  перші к роки 
 протидії  негативному  в пл иву інформаці йної про па г анди іноз емних 
та вітчизн яних  ЗМІ.

З метою  ефективної п ро тидії поши р енню інф ор ма ції, спрям ов аної 
на р оз п алюва ння в орожнечі, н асиль ства та ненависті, захисту насе ле ння 
від  в пл иву інфо рмації, яка  н есе загрозу морал ьн о-пс ихічн ому  з доров’ю , 
у б іб лі отеках  України прово ди т ься м а сш табна попереджув альна  робота. 
Адже с ьогодні важл ивим є т е,  щоб бібліотеки як  галузь  м едіа вміли 
 шукати ,  п ош ирювати та ана л ізу вати інфо рм а цію, а також  р оз в ивати 
 кр ити чне  мис лення. 

1 5 березня  2 01 8 р  . від бувся наук ово-п р ак ти ч ний семі нар  «М ед іа -
грамот ність у  су часному  с успіл ь ст в і» , орган і заторами я к ого вис ту пили 
Дер жавна б ібліотека  Ук раїни  для  юнацтва ,  Київський н ац іо нальний універ-
с и тет куль т ури і  мистецт в,   студентська секція Української б і бліоте чної 
асо ц іа ц ії .  У заході  вз яли участь с ту д енти, фахівці бібліотечно ї,  інф орма-
ц ійної та а рхі вної справи та всі, хто цікавиться  питанн ями  ме ді йної грам от-
но сті [ 22 ] .

Трен інг доп оміг бібліотека рям з ро зуміти головні при нц ипи р об оти 
медіа,  п ро а на лізув ати  ме ді а-простір,  познайомитись із  ме ханізмами 
м едіа-вп л иву та перейти до більш с в ідомого  сп рийняття інформації, 
нав чи тись більш ч ітко визначати  пр оп аганду, фейки, маніпу ляції в м ед іа , 
 аби не  п от ра пити під їх  вп л ив , а також  познайо ми тися з марке рами 
та інст рументами,  які будуть  до п омагати в  цьому на практиці.

Для того ,  аби зап об ігти поширенню  не достов ір них та/або шкідл ивих 
 по відомлень у соц іальних мережах  фах івці склали п ерелік п ростих 
 пр авил, як їх роз пізна в ати:

1 . Новина п овинна базуватися на о ф іційній з а яві якоїсь із сторін . 
 2.  Сайт або  сторінка в соц іальній мережі, де опуб лі ко вана нови на,  

повинні  мати і ст орію. Не  можна дові ряти  « сенсаці йним»  нови нам не-
відомих с ай тів .

3.  Не спр авжньою м оже бути  но вина, у якій пода ється посил ання 
на а нонімне  дж ерело.
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4. Сумніви  повинна  вик ликати  но в ина, напи сана «зі  слів о че в идця». 
Пот рібно під тв ер дити існування  цього очевидця,  а, по-д руге,  пе ре вірити 
 його квалі ф ік а цію.

5. Н емає під став довіряти н овині, яку р оз містили за допом огою ботів. 
О крім б о тів, у  с оцмережах  пр ацю ють « ав то ри »,  які  мають сотні  ак аун тів 
і  спілк уються загото ва ними зазд ал егідь м ес е дж ам и.  Їхнє з ав да ння – 
вступати в  полеміку з користувачами,  п р ов окувати їх [23].

От же , зваж аючи на  те , що с о ціальні  мережі , у я ких люд ина стала 
прово дити з н ачну частину свого ч асу, стали і деаль ним інст р ум ен та рієм 
впл иву на свід о мість н ас е ле ння та пер етворилися у с во є рідний  п ла цдарм 
 інф ор ма ц ійної в ійн и,  і тому п р одукти інформа ці йн о-анал іт ичних  п ід роз -
ділів  біб лі отек можуть  с лу гу вати джерелом дос товірної інформації для 
кор ист у вачів ,  які мають обмаль ч асу і, як п ра вило,  н ез начні н а ви чки 
само ст ій ної роботи з  ве ликими  о бсягами і нформаці ї .

 Враховуючи вищезазначене, зростає важливість під готовки ана лі ти ків, 
інфор ма цій них пра ців ни ків до сучас них тен ден цій у висвіт ленні новин, 
під ви щення їх фахо вого рівня й готов ності до гли бо кого ана лізу кон тенту 
при під го товці інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів на базі інфор ма ції 
із соці аль них мереж. Набу ває також акту аль ності питання пошуку з боку 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек нових форм і мето дів 
вияв лення нега тив них інфор ма цій них впли вів та роз робки спо со бів 
їх міні мі за ції. Ана лі тик пови нен воло діти навич ками гра мот ного пошуку 
інфор ма ції, ана лізу дже рел, уміти кри тично від би рати та оці ню вати її та 
пере ві ряти факти, адже мета біб лі о теки дати не лише мак си мально повну, 
а й ретельно пере ві рену інфор ма цію.
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Libraries in the Information Counteraction to Negative Infl uences in Social 
Networks

In the context of the rapid development of information technology, especially the 
Internet, people become more and more dependent on the information surrounding it. 
Social networks in which a person spends most of his time become not only a means 
of obtaining daily information, but also a source of manipulative infl uence in order to 
form a dissenting opinion in the interests of certain political forces or groups of people.

The article deals with methods of dissemination of negative informational infl uences 
in social networks. The typical examples of such messages are given, the infl uence of 
such information on social network users is determined. The given recommendations 
on revealing of negative informational infl uences in social networks during preparation 
of information-analytical product of libraries.

Keywords: negative informative infl uences, social networks, manipulative technolo-
gies, libraries.
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